

# 春色满园关不住 桃李海棠次第开

石市 2023 年公园广场赏花指南来了



■省会民心河跃进路段附近一棵盛开的山桃花。本报记者 张海强 摄

**本报讯(记者 冯月静)**三、四月的省城园林，正是春色满园。3月8日，石市园林局公布石家庄市2023年公园广场赏花地图。此时，在春阳的柔光里，省会各大公园广场内，满园春色已经关不住了，迎春花绽放，山桃花盛开，红梅、玉兰含苞待放，接下来还将开启“樱杏桃李次第开”的模式，你准备好了吗？我们一起去公园广场赏花。

## 迎春花

春天最早开放的花卉之一，此时各大公园广场内已经开了一片又一片的明黄，为我们带来春的气息。

**推荐赏花位置：**世纪公园、植物园、柏林公园、动物园、裕西公园、水上公园、胜利公园、石津灌渠文化公园、石柏公园等。

## 山桃

山桃花绽开美丽的花蕾，凝成一树的粉红，让我们感知春色的妩媚。

**推荐赏花位置：**龙泉湖公园、植物园、裕西公园、平安公园、西环公园、石津灌渠文化公园、高迁公园、石门公园等。

## 玉兰

被誉为“羽衣仙子”的玉兰，此时已长满一树的花骨朵，等待着最美的绽放。

**推荐赏花位置：**植物园、世纪公园、龙泉湖公园、裕西公园、西环公园、秀林园。

## 蔷薇

当风起时，千朵万朵的蔷薇花如花瀑般随风起舞，形成公园内最美的花墙。

**推荐赏花位置：**花卉园、世纪公园、植物园。

## 紫叶李(太阳李)

那淡雅的小粉花即将开满一树又一树，给公园增添一道道风景线。

**推荐赏花位置：**植物园、动物园、龙泉湖公园、西环公园、南高基公园、明曦湖公园等。

## 碧桃

绚烂的碧桃盛开时，其他花都将失去颜色，让

公园的春天增添了几多红火。

**推荐赏花位置：**植物园、龙泉湖公园、西环公园、裕西公园、西清公园、长安公园、体育公园、石柏公园等。

## 榆叶梅

这种又叫做小桃红的花一经盛开，鲜艳欲滴，令人陶醉。

**推荐赏花位置：**东环公园、柏林公园、长安公园、西环公园、植物园、石门公园、秋实公园等。

## 海棠

每当海棠花盛开，省会各大公园广场内就聚满了赏花人，人们都来争睹“花中神仙”的芳容。

**推荐赏花位置：**花卉园、西环公园、植物园海棠专类园、裕西公园、体育公园、柏林公园、元南公园、龙泉湖公园、希望绿洲公园、石门公园、石柏公园等。

## 丁香

淡雅的丁香花，散发的迷人的清香，也吸引着人们的目光。

**推荐赏花位置：**花卉园、体育公园、东环公园、动物园、丁香园、海山公园等。

## 樱花

樱花因其绚烂而短暂，让人们欲罢不能，如果这个春天没有赏到樱花，实在是一大憾事。

**推荐赏花位置：**植物园、龙泉湖公园、西环公园、绿荫广场、樱花公园等。

## 月季

作为市花的月季，看似平凡，却又不凡，“此花无月不春风”，用姹紫嫣红延续着公园的春日。

**推荐赏花位置：**植物园、世纪公园、月季公园、西清公园、长安公园、龙泉湖公园、花卉园、海山公园、水上公园、泊水公园等。

## 牡丹

素有“花中之王”美誉的牡丹盛开时富丽堂皇，惊艳着每一位赏花人。

**推荐赏花位置：**植物园、长安公园、世纪公园、水上公园、赵佗公园、石门公园等。

# 30.1℃!

## 省会昨天恍若初夏

创下近 70 年来历史同期极值

**本报讯(记者 崔虹 通讯员 高童)**30.1℃! 省会昨天恍若初夏，让市民大呼“好热”。市气象台专家告诉记者，这个气温也创下近 70 年的历史同期极值。今天，这种晴热天儿将继续陪伴着市民，但温差在 15℃上下，所以大家要根据气温变化适时调整着装，以防感冒。

如果让家用一个字形容昨天的天气，那就非“热”莫属。记者了解到，当天早上 6 时许，省会气温仅 6.2℃，仅一个小时之后，气温就来到了 13.5℃，8 时迈上 20℃ 门槛，11 时许气温升至 26℃，刷新了 3 月 7 日的记录。然而，升温势头并没有就此打住，而是继续强势上扬，并最终于 16 时 10 分抵达当天最高峰 30.1℃。值得一提的是，这不仅是昨天的最高气温，更是省城近 70 年来历史同期极值。“上一个极值出现在 2013 年 3 月 8 日，当天的最高气温是 28.1℃。”气象专家介绍说，省会昨天之所以会出现超过 30℃ 的气温，主要是受暖气团的影响，再加上太阳的巨大威力和西风产生的焚风效应，三者共同抬升了当天的气温。

可以说，昨天一天，省会仿佛经历了冬春夏秋四个季节，而这也直接导致了“二八月乱穿衣”的现象发生。记者注意到，当天，既有穿羽绒服的市民，也有穿毛呢大衣的，身着风衣或夹克的也不少见，甚至有年轻市民直接穿着半袖骑行在省会街头。

有市民问了，这种天气能保持多长时间呢？答案是两天，也就是昨天和今天。根据最新气象信息，今天，省会是晴转多云的天气，偏南风 4 级左右，最高气温 30℃。虽然白天挺热，但一早一晚还是有些凉的，所以，专家提醒市民出行时合理着装，以防疾病。

## 九项措施全力推进 法律扩面提质工程

充分发挥法律援助在经济社会发展中的积极作用

**本报讯(记者 冯月静)**为推进石市 2023 年民生工程——法律援助扩面提质工程顺利开展，充分发挥法律援助在经济社会发展中的积极作用，增强群众获得感，日前，市司法局出台“法律援助扩面提质九项措施”。

扩大刑事案件律师辩护覆盖范围。法律援助刑事案件做到审查起诉阶段、审判阶段律师辩护全覆盖。

扩大群众知晓范围。制作 12348 法律援助宣传标识标牌张贴至乡镇、村居、工地等区域，利用媒体、广告展牌，提高群众对法律援助工作的知晓率。

组织志愿服务。组建石家庄市法律援助志愿者团队，针对军人军属(退役军人)、残疾人、老年人、妇女儿童、农民工等特殊人群开通“绿色通道”，积极为行动不便的群众提供上门法律服务。

规范站点建设。在全市妇联、工会等 18 个法律援助工作站各设置 1 名法律援助联络员，负责解答法律援助相关问题，指引受援人办理申请手续等工作，做到“应援尽援、应援优援”。

扩大费用减免范围。做好法律援助与司法鉴定、公证衔接工作，减免受援人司法鉴定、公证费用。

加强业务培训。通过开展平台及“12348”公共法律服务热线值班律师业务培训，提高值班律师的业务素质和服务水平，提高群众满意度。

督办办案质量。开展全市法律援助案件质量轮流培训；对援助案件做到一案一评查，提高法律援助案件办理质量。

缩短审批期限。将援助案件的受理指派期限由 5 个工作日缩短为 3 个工作日内，严格落实“最多跑一趟”“一次性告知”等措施。

律师调解前置。法律援助案件符合调解条件的，由援助律师先行调解。